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Rezumat 

Societatea beduină este conservatoare și controlată de obiceiuri și norme 

tradiționale care nu sunt întotdeauna compatibile cu noile concepte educaționale, iar 

uneori chiar le contrazice. În societatea beduină, cadrele didactice de sex feminin 

reprezintă noua abordare educațională pe de o parte, pe de altă parte fiind conduse de 

percepția socială tradițională care este în conflict cu primul aspect. Acest conflict le 

împinge uneori să păstreze status quo sau să militeze pentru schimbarea percepțiilor 

mediului în care trăiesc (Abu Asbeh, Karakra, A. & Arar, H. 2007). Acest lucru le poate 

dezvolta din punct de vedere personal și profesional, împingându-le să își formeze o 

identitate profesională de conducători și să facă față unor noi provocări pe care să le 

alinieze la nevoile comunității lor (Moghadam, 1993; Giddens, 1994; Gilat, 2010). 

Studiul de față este bazat pe un „studiu de caz“ efectuat pe 32 de participante. În 

urma absolvirii facultății, majoritatea participantelor vor deveni cadre didactice în 

învățământul preșcolar: 6 participante cadre didactice în învățământul preșcolar beduin și 

34 profesori universitari.  Scopul cercetării de față este examinarea și evaluarea abilității 

studentelor de a produce o schimbare în comunitatea lor și de a alinia spiritul de 

conducere la noile concepte educaționale. Pentru aceasta, cercetarea va explora toți 

factorii care afectează participantele pe durata studiilor și procesul de schimbare al 

acestora. O analiză a rezultatelor subliniază un proces de schimbare constructiv în spirală 

în ceea ce privește identitatea profesională a studentelor pe de o parte, și formarea rolului 

lor social și profesional pe de altă parte. Schimbarea respectivă survine în timpul celor 

patru ani de facultate și, mai târziu, în perioada în care își vor desfășura activitatea 

profesională. Munca la catedră a fost la rândul ei asociată cu opiniile profesorilor 

universitar despre schimbările suferite de studente în timpul studiilor și capacitatea 

acestora de a produce schimbări. Acest lucru a generat mai multe întrebări despre factorii 

care afectează studentele de origine beduină și modul în care acești factori le motivează 

sau nu pe acestea să devină agenți ai schimbării. S-a analizat, de asemenea, și chestiunea 

domeniilor pe care acestea le-ar putea promova și a domeniilor de care nu se pot „atinge“ 

(Haider, 1994; Getz, 2005, Gilate, 2010).  

În urma studiului, s-a stabilit că studentele de origine beduină au raportat schimbări 

constructive și și-au creat o identitate profesională, formându-se în același timp pentru 

rolul ulterior de lideri. Unele dintre ele au dat dovadă de o mare aversiune față de 

schimbarea obiceiurilor tradiționale și conservarea status quo. De asemenea, 

participantele au subliniat importanța programei universitare și pedagogice în oferirea de 

instrumente sociale mai personale în scopul promovării procesului de schimbare și 

accentuării identității lor profesionale care le vor ajuta să se impună și să facă față 

provocărilor mediului în care trăiesc. 
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